

omínali

vybavení domácnosti protože naši si všechno přivezli s sebou. Odsunutá německá rodina se ještě do Lukova několikrát v noci vrátila z Rakouska, a svoje věci si odvezla tajně na voze se zapřaženými koňmi, kteří měli zavázaná kopyta, aby jim neklapala. Odstěhovala si i vybavení kolářské dílny. Němec byl shodou okolností také kolář. Táta nic nepotřeboval, přivezl si do Lukova svoje nářadí," přiblížil Šula. Potvrdil, že přes brody na řece Dyji u Faltýskova mlýna nebo u Hardeggu se tímto způsobem vystěhovala řada Němců. Finanční stráž buď podplatili, nebo je celníci sami nechali přejet česko-rakouskou hranici, bez toho, že by je zadrželi. Když se poměry kolem pětadesátého roku uvolnily, přijela dcera vystěhované německé rodiny z lukovského domu číslo čtyři, které v pětáctýřicátém bylo třináct let. Lukov pak navštívila ještě jednou, před osmašedesátým rokem. „Provedl jsem ji celým domem a hospodářstvím. Seděli jsme u nás v „myslivně“, kterou jsem si udělal z chlěva," uvedl senior. Podle jeho slov potomci z Lukova vysídlené německé rodiny dnes žijí v Rakousku. Rakouská vláda jim tenkrát přidělila opuštěné hospodářství na venkově. Stanislav Šula připomněl i změny v padesátých letech. Četníci se změnili v příslušníky pohraniční stráže a hranice se začala uzavírat. Nejprve se objevily dráty a zátarasy v lese a nakonec v těsném sousedství Lukova. Podobnou zkušenost má i další Lukovák, čtyřiasmdesátiletý Jan Baigl. „Vše proběhlo v klidu, žádné výstřelky naše rodina s Němci a ani oni s námi nezažili. Než opustili dům ve spodní části návsi Lukova číslo devatenáct, kam jsme se nastěhovali, všude nás provedli a všechno nám ukázali. Mí rodiče se sem nastěhovali s vlastním nábytkem a dalším vybavením," uvedl Baigl.

FOTO: (jm).

Škola na Pražské spolupracuje s univerzitou



Za asistence lektora měří žáci ZŠ Pražská aktuální hladinu hluku na jedné z vybraných lokalit Znojma. FOTO: archiv školy

Základní a Mateřské škole na Pražské ulici se podařilo navázat partnerství s Univerzitou Palackého v Olomouci, konkrétně s katedrou geografie. Spolupráce je uskutečňována v rámci tamního projektu zaměřeného na realizaci terénní výuky pro žáky a vytváření výukových materiálů k terénní výuce jak pro základní, tak střední školy. V této výuce jsou využívány moderní formy a metody výuky, velký důraz je kladen na terénní složku vyučování. „Tento postup učení je velmi přínosný – žáci mají možnost pozorovat vybrané procesy a objekty v reálném prostoru přesně tak, jak skutečně fungují. Navíc mohou sledovat provázanost složek dnešního světa, čímž se překračuje problematická hranice jejich vztahů vzniklá rozdělením výuky do jednotlivých vyučovacích předmětů a dílčích oblastí," uvádí Jan Hercik, vedoucí projektu *Centrum pro interdisciplinární terénní výuku žáků ZŠ a SŠ* a ještě dodává: „Naším cílem je poukázat na výhody výuky v terénu jakožto integrální součásti běžné výuky a zároveň také ukázat možné cesty, jak k tomuto specifickému způsobu vyučování přistupovat." V rámci partnerství se minulý týden uskutečnily první výukové bloky

pro vybrané žáky sedmých a osmých tříd. Stejným pilířem výuky byla tvorba turistického průvodce Znojmem, při níž si žáci mimo jiné upevňovali a prohlubovali své dovednosti při práci s mapou, různými jinými informačními zdroji, výpočetní technikou a dalšími digitálními technologiemi. Velmi výraznou roli hrálo i poznávání města a práce žáků ve skupině. „Díky personálnímu zajištění olomouckými geografi byla výuka velmi efektivní – nejvýše na šest žáků připadl jeden lektor, což je přepych, který není v podmínkách běžné koncipované školy možný. Z navázání partnerství jsem nadšen stejně jako z obsahu právě realizované výuky," poznamenal ředitel školy Pavel Trullík. Do konce školního roku je naplánovaná pro žáky ZŠ Pražská ještě jedna vícedenní akce, která proběhne v polovině června v Olomouci. V rámci ní se znojemští žáci hravým způsobem seznámí nejen s krásami hanácké metropole, ale díky vhodně voleným aktivitám budou získávat a dále rozvíjet řadu dalších dovedností. Určitým bonusem, především pro rodiče žáků, je plné financování dopravy a stravování žáků z prostředků projektu.

ENERGETICKY ÚSPORNÉ BYDLENÍ
VE ZNOJMĚ
www.mansberk.cz

0.- Kč

1.490.- Kč/m²
POZEMKY

